
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

VERBALE DELLA SEDUTA  
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SAN POLO PARCO 
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(verbale n. 4) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Il giorno 7 del mese di aprile dell’anno 2021 alle ore 20:30, su convocazione del Presidente del 

Consiglio di Quartiere, si è riunito via Zoom, il Consiglio di Quartiere SAN POLO PARCO per la 

trattazione del seguente o.d.g.: 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente 

2. Situazione sistemi informatici comunali 

3. Progetto cascina Maggia 

4. Aggiornamento pista ciclabile 

5. Situazione scuole 

6. Intitolazione campo atletica leggera 

7. Varie ed eventuali 

 

Presiede la seduta il Presidente Francesco Tomasini. 

 

Redige il processo verbale la Consigliera Ausilia Doninelli. 

 

In seguito ad appello i consiglieri risultano: 

 

N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE 

1 ASOLINI VALENTINA  X 

2 DI TUORO SILVANA  X 

3 DONINELLI AUSILIA X  

4 FRASSI MAURIZIO X   

5 GALEAZZI GALEAZZO X  

6 TOMASINI FRANCESCO X  

7 VENTURELLI GIUSEPPE X  

 

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.17 Comma 3 del Regolamento, si procede 

con l’esame degli argomenti iscritti all’ordine del giorno. 

 

Punto 1°: Approvazione del verbale della seduta precedente 

 

Presa visione del verbale, non essendovi pareri contrari il Consiglio approva. 

 

Punto 2°: Situazione sistemi informatici comunali 

 

Il Presidente riferisce di quanto avvenuto lo scorso martedì ai danni del sistema informatico del 

Comune a seguito di un hackeraggio. A tutt’oggi  ancora non si può prevedere quando si tornerà 

operativi completamente. L’attività di comunicazione è di fatto bloccata. Pare che il sistema di 

sicurezza garantisca comunque il recupero dei dati criptati e il ripristino della situazione, oltre ad 

aver salvaguardato i dati sensibili. 

 

Punto 3°: Progetto  cascina Maggia 

 

Il Presidente riassume brevemente il percorso sino ad ora seguito. 

Illustra il contenuto della recente risposta a firma  Muchetti con la quale l’Amministrazione prende 

tempo e rimanda alla seconda metà di aprile l’incontro richiesto. Nel frattempo si è promosso un 

incontro con i soggetti in rete alla fine del quale si è deciso di richiedere di eseguire un sopralluogo 

alla struttura ( in qualità di soggetto che ha presentato la manifestazione di interesse ne ha facoltà) e 



di promuovere la raccolta di notizie, dati e informazioni che ricostruiscano la storia della cascina e 

la visione che l’Amministrazione ha elaborato a suo tempo. Si potrebbe poi realizzare un breve 

video da offrire alla città e all’Amministrazione anche per richiamare l’attenzione sulla necessità di 

garantire “coerenza” tra le scelte fatte a suo tempo e quelle che si intendono fare in futuro. 

Per quanto riguarda la richiesta di sopralluogo si attenderà il ripristino della funzionalità del sistema 

informatico. 

Intervengono Frassi, Doninelli e Galeazzi. 

 

Viene anticipata la discussione del punto 6° : Intitolazione campo atletica leggera 

 

Il Presidente riferisce che tutti i cdq della zona Est hanno aderito alla proposta di sostenere la 

candidatura di Gabre Gabric per il nuovo campo di atletica a Sanpolino. 

La situazione non consente di recapitare la proposta al Sindaco, Vice Sindaco e Delegato allo sport 

in prima battuta per poi indirizzarla anche a tutto il consiglio comunale. 

Ci si confronta sulle iniziative da intraprendere per pubblicizzare la presentazione della proposta. 

Intervengono Frassi, Doninelli e Galeazzi. 

In conclusione si conviene sull’opportunità di procedere alla consegna della proposta attraverso il 

Protocollo Generale. 

 

Punto 4°: Aggiornamento pista Ciclabile  

 

Interviene il consigliere Galeazzi per riferire quanto emerso nel colloquio avuto con l’ing. 

Bresciani. 

Il tracciato della ciclopedonale, che collegherà la stazione metro Poliambulanza con via Tiziano, 

verrà leggermente modificato al fine di preservare alcuni grossi alberi presenti. Per quanto riguarda 

i tempi nell’anno in corso si presume di concludere l’iter burocratico legato all’esproprio con la 

sottoscrizione dei due attori coinvolti (Passerini e Comune) successivamente verrà cantierata 

l’opera che si presume possa essere ultimata entro il 2022. 

 

Punto 5°: Situazione scuole 

 

La consigliera Doninelli illustra quanto emerso nei due incontri che con il consigliere Frassi hanno 

avuto con la dr.ssa Anna Braghini (consigliera comunale) e il dr. Bonelli (responsabile ufficio 

scolastico provinciale).  

• Il personale docente (organico di diritto) viene assegnato tenuto conto dei numeri complessivi 

dell’Istituto Comprensivo e non dei singoli plessi (riforma Gelmini). 

•  Il numero massimo per la formazione di una sezione di 27 alunni.  

• L’organico di diritto all’EST 1 non consenti di sdoppiare la classe 1° della Raffaello. 

• Si dovranno  assegnare gli alunni in surplus ad altre scuole del plesso.  

• Durante l’estate viene assegnato “l’organico di fatto” per consentire, in questa situazione di 

pandemia e per evitare sovraffollamenti, la formazione di “gruppi classe” che consentono di 

dividere una sezione per una buona parte delle ore di didattica (circa il 60%-70% ) 

Intervengono Doninelli, Frassi e il Presidente. 

A conclusione del confronto si ritiene che si debba insistere con il Dirigente scolastico perché si 

proceda alla formazione di “gruppi classe” nella sezione della Raffaello. Inoltre verificare la 

presenza dei disabili tra gli iscritti. Tale presenza consente di abbassare la soglia massima di 27 per 

cui potrebbe esserci la possibilità di formare due sezioni. 

Il consigliere Frassi informerà dei passi fatti e della situazione attuale, le mamme che lo avevano 

contattato sottoponendo il problema. 

 

Punto 7°: Varie ed eventuali 



 

Venturelli riferisce della necessità di segnaletica orizzontale sulla ciclabile che dalla stazione metro 

Parco si immette al parco di via Raffaello: si farà segnalazione. 

Galeazzo chiede di sollecitare la posa della segnaletica verticale che indichi il tratto di ciclabile che 

da via Maggia si collega a via Morelli passando in via del Carso dietro il distributore di carburante. 

Si provvederà al sollecito. 

 

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la parola il Presidente dichiara 

chiusa la seduta alle ore 21:55. 

 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

 

       Il Presidente        La Consigliera verbalizzante 

                   Francesco Tomasini             Ausilia Doninelli 

                                                    


